

State visit of Vice President of India to Senegal (1-3 June, 2022)

June 04, 2022

ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ಭಾರತದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ (1-3 ಜೂನ್, 2022)

ಜೂನ್ 04, 2022

ಅವರ ಮೂರು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಪ್ರವಾಸದ ಭಾಗವಾಗಿ, ಭಾರತದ ಗೌರವಾನಿತ್ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ (HPVI) ಶ್ರೀ ಎಂ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು 1-3 ಜೂನ್ 2022 ರಿಂದ ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ಮೊದಲ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿ ಜೂನ್ 1 ರಂದು ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಖಾತೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಡಾ. ಭಾರತಿ ಪ್ರವೀಣ್ ಪವಾರ್ ಮತ್ತು ಮೂವರು ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ಶ್ರೀ ಸುಶೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಮೋದಿ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ), ಶ್ರೀ ವಿಜಯ್ ಪಾಲ್ ಸಿಂಗ್ ತೋಮರ್ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ) ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಪಿ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ (ಲೋಕಸಭೆ) ಸೇರಿದಂತೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ನಿಯೋಗದೊಂದಿಗೆ HVPI ಜೊತೆಗಿದ್ದರು. ಭೇಟಿಯು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವಂತೆ ತೋಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ನಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರ ಆಗಮನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಯನ್ನು ಸೆನೆಗಲ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನಿತ್ ಶ್ರೀಮತಿ ಐಸಾಟಾ ಟಾಲ್ ಸಾಲ್ ಅವರು ಆತ್ಮೀಯವಾಗಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

2. ಜೂನ್ 1 ರಂದು ಮುಖ್ಯ ಅಧಿಕೃತ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥದ ದಿನವಾಗಿತ್ತು, ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ HVPI ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೌರವಾನಿತ್ ಶ್ರೀ ಮ್ಯಾಕಿ ಸಾಲ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ನಿಯೋಗ ಮಟ್ಟದ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು, ಅವರು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಸೆನೆಗಲ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು 2015 ಮತ್ತು 2017 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅವರ ಹಿಂದಿನ ಭೇಟಿಗಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ಸಕ್ರಿಯ ಆರ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಹೊಸ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದರು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೃಷಿ, ಇಂಧನ, ಆರೋಗ್ಯ, ರೈಲ್ವೆ, ಗಣಿಗಾರಿಕೆ, ವಸತಿ, ತ್ರೈಲ ಮತ್ತು ಅನಿಲ, ರಕ್ಷಣೆ ಇತ್ಯಾದಿ. ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ/ತರಬೇತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಗಮನಿಸಿದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಮೂರು MOU ಅಂದರೆ ಯುವ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ವಿನಿಮಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ (CEP) ಮತ್ತು ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕರು/ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ವೀಸಾ ಮನ್ನಾ ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಕುರಿತಾದ MoU ಗಳಿಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು.

3. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೌರವಾನಿತ್ ಮೌಸ್ತಫಾ ನಿಯಾಸ್ಸೆ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು, ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸೆನೆಗಲ್ ಸಂಸತ್ತಿನ ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರು ಸಹ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪ್ರಜಾಸತ್ತಾತ್ಮಕ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯುವಲ್ಲಿ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು ಮತ್ತು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಸಂಸತ್ತಿನ ವಿನಿಮಯವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವಂತೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು.

4. CII ಆಯೋಜಿಸಿದ ಸೆನೆಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಮಾತನಾಡಿದರು, ಇದು ಪರಿಶೋಧನಾ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿ 15 ಸದಸ್ಯರ ನಿಯೋಗವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿತು. HVPI ಸೆನೆಗಲ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಸಣ್ಣ ಆದರೆ ರೋಮಾಂಚಕ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿತು. HVPI ಯುನಿವರ್ಸಿಟಿ Cheikh Anta Diop (UCAD), ಡಾಕರ್‌ನಲ್ಲಿ "ತಿರಂಗಾ-ತೆರಂಗ: ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆನೆಗಲ್ ನಡುವಿನ 60 ವರ್ಷಗಳ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು"

ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಭಾಷಣವನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿತು.

5. ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಉಮೇದುವಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪರಸ್ಪರ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದರು. 7 ಜುಲೈ 2022 ರಂದು ಚುನಾವಣೆಗಳು ನಡೆಯಲಿರುವ IFAD ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ನಮ್ಮ ಉಮೇದುವಾರಿಕೆಗೆ ಬೆಂಬಲಕ್ಕಾಗಿ ನಮ್ಮ ವಿನಂತಿಯ ಮೇರೆಗೆ, ಸೆನೆಗಲೀಸ್ ನಾಯಕತ್ವವು ಸರಿಯಾದ ಪರಿಗಣನೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಸೂಚಿಸಿದೆ.

6. ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಭಾರತೀಯ ಅನುದಾನದ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ಡಾಕರ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ (CEDT) ಹಂತ-II ಉನ್ನತೀಕರಣವನ್ನು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಘೋಷಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಫಾರಿನ್ ಸರ್ವಿಸಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೆನೆಗಲೀಸ್ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವಕರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ITEC ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಪ್ರಾವೀಣ್ಯತೆಯ ಕೋರ್ಸ್ ಮತ್ತು 15 ಸೆನೆಗಲ್ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕರ ಬ್ಯಾಚ್‌ಗೆ ವಿಶೇಷ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿದರು.

7. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಡಾಕರ್‌ನಲ್ಲಿ ನವೋದಯ ಸ್ಮಾರಕ ಮತ್ತು ಕಪ್ಪು ನಾಗರಿಕತೆಯ ವಸ್ತುಸಂಗ್ರಹಾಲಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಕೆಲವು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಸಮಕಾಲೀನ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಕಲೆ ಮತ್ತು ಸೃಜನಶೀಲತೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸುವ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಲಾ ಪ್ರದರ್ಶನವಾದ ಡಾಕರ್ ಬಿನಾಲೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

8. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆನೆಗಲ್ ಬಲವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಮತ್ತು ಜಾತ್ಯತೀತತೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ಹಾರ್ದಿಕ ಹಾಗೂ ಸ್ನೇಹಪರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಆನಂದಿಸುತ್ತವೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸೆನೆಗಲ್ ಎರಡೂ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 60ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವಾಗ ನಡೆದ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಯವರ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿಯು ಎರಡೂ ಜನರ ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಗಾಢಗೊಳಿಸುವ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿತು.

ಡಾಕರ್

ಜೂನ್ 04, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.